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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre................................i 2 kor.
Félévre............................... 6 kor.
Negyedévre ..... 5 kor.

E:n es szám ara 1 (> fillér.

Hirdetések dija.
□-czentiméterenkéni 6 till. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

KÖZÉRDEK
Szerkesztőség

és
1< i ti ti <> hivatal: 

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth’ .-n-ntcza 2. sz. alatt, 

hova úgy i lap szellemi részét i le.o 
k özle n. é ii V e k, mint az elüli- 
z e t és ek és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Nyilt tér sora 40 fillér.

Megjelenik hetenkinl

POLITIKAI. TÁRSADALMI k> KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGY KI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

kétszer: csütörtökön es vasarnap.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Márczius 15.

Polgártársak! Ma van nemzeti ébredésünk 
ötvenötödik évfordulója. Jérték ünnepelni ezen 
nagy nap emlékét városunkban szokásos áhítattal.

Ilyen értelmű szózat hívja fel városunk polgá­
rait, hogy ma délután 3 órakor a városház terére 
gyülekezzenek e nevezetes emlékünnep megtar­
tása végett.

Hisz ez azon nap, melyen minden magyar em­
ber szive földobog a nemzeti önérzet hullámaitól; 
ez a nap az emléke mindannak a gondolatnak, 
szép szónak és még szebb tetteknek, melyek ben­
nünket önmagunkhoz, múltúnkhoz méltóvá tettek, 
s amelyek jövendőnk biztos fundamentumát le­
tették.

Ami szépet a költő és publiczistairodalom fél­
század óta serkentésül elmondhatott, ami üdvöst 
parlamenti nagy elméink a magyar állam javára 
kieszelhettek, előadtak s a szükség szerint meg- 
harezoltak; ami nagyot a nemzeti erő és áldozat- 
készség, minden emelkedésünk ez ősforrása, meg­
valósíthatott : azt mind a mai naphoz, önálló állami 
lételünk hajnal hasadásának napjához köti hálás 
emlékezetünk.

Ez az a nap, melyet az Isten jutalmul küldött 
százados szenvedéseinkért, örvendjünk rajta és 
ünnepeljünk !

A haza ügyeiért és remélhető sikereiérta való 
lelkesedés, sőt az utánuk való vágyakozás 
is hosszú időn át aludni látszék hazánk­
ban. Népünk azon része, melynek joga volt lel­
kesedni, remélni és általában a közügyek iránt 
érdeklődni, nagyon kevésnek bizonyult arra, hogy 
az idegen és áldatlan törekvésekkel szemben 
államunk anyagi és szellemi erejét kifejthesse. A 
nagy tömeg pedig, mely számával és munkaere­
jével imponált volna, tenni tudott és akart volna, 
régi államszervezetünkben minden jog nélkül ten­
gődött. így aztán a magyar nemzettest nagy

része vagy közönyössé lett az állami feladatok 
iránt, vagy bubánatos hangú kesergésben fejezte 
ki az érdeklődés jogát, és kötelességét Az élet 
ösztönét haszontalan és sikertelen munkára fordí­
totta; szép eszméit pedig elaltatta vagy legfelebb 
álmai közé sorozta.

Márczius 15-dike volt az a nap, amely a par­
lagon heverő nemzeti erőt felszabadította s neki 
méltó munkát juttatott.

Ez a nap egyesítette az egész magyar nemze­
tet az egyedüli legfőbb jogban s vele együtt az 
egyedüli legfőbb kötelességben : mindnyájunk kö­
zös hazájának szolgálatában.

Ez a nap nyitotta meg Magyarország szabad­
elvű fejlődésének az útját,; s minden vívmányunk, 
a mit ez utón szereztünk és szerezni fogunk, 
elvileg benne van ezen nap jelentőségében.

Lelkünk egész melegével üdvözöljük ezt a szép 
napot s felhívjuk városunknak a hazafias ünnepek 
iránt mindig melegen érdeklődő, sőt valódi ma­
gyaros hévvel lelkesedő közönségét, hogy a mai
ünneplést tegye méltóvá a nagy nap emlékéhez.

L I

SZEMLE.
A nemzeti követelési. A bécsi Zeit azt, Írja, 

hogy a Széli-kormány már abban a helyzetben van, 
hogy Apponyi gróf követelései dolgában tett Ígéreteit 
megvalósíthassa. Az aj katonai biintetötörvénykönyv 
elkészült s :t czimer- és zászló-kérdésnek magyar 
szempontból való megoldása dolgában Széli Kálmán 
elvben már megállapodott a bécsi katonai körökkel, 
ü felsége azonkívül hivatalos formában fölhívta Fit reich 
közös hadügyminiszter figyelmét 1868-iki kéziratára, 
melyben fölszólítja a hadügyminisztert, hogy a magyar 
származású tiszteket magyar ezredekhez helyezze át. 
A figyelmeztetésnek már megvan a hatása Pit reich 
hadügyminiszter elrendelte számos magy r tisztnek 
magyar ezredekhez való áthelyezését s a hivatalos lap 
egyik legközelebbi száma közli az erre vonatkozó intéz­
kedést. A további, illetve az összes áthelyezés is gyors 
egymásutánban fog megtörténni.

Az obstrukczió. Andrássy Gyula gr. könyvet irt 
az obst.i ukczióról, melyben a kérdést a következő gon­
dolatmenettel fejtegeti: A parlamenti állam föltétele

a többség uralma. Az obstrukczió ezzel szemben a kisebb­
ség uralmát akarja érvényre juttatni. Tehát nem egyéb, 
mint forradalom a parlamentarizmus ellen, s előkészí­
tője az abszolutizmusnak. Konstatálja továbbá, hogy az 
obstrukczió ellen nincs alkotmányos óvószer. lobi) 
államban a többség ellenforradalommal felelt a par­
lamenti forradalomra ; másutt a házszabályokat szigorí­
tották. Andrássy gr. félti a many a r parlamentet ezen 
eszközöktől. A mit az ellenzék ma izgalmában látni 
vei, az egyszer valósággá is válhatik. A mi lehetetlen 
Német és Francziaországnak, megtörténhetik a szom­
széd állammal való kapcsolatunk miatt, hogy idegen érde­
kek nyomulnak előtérbe. ti ilyenkor, jha a társadalom 
gyönge, nagy értékűvé válhatik a kisebbség ellent álló 
ereje. De a jelenlegi kormáuynyal szemben s a jelennek 
nagy feladatai között fölösleges idő és erőpazarlás, sőt 
káros veszedelmes.

Nekünk is vannak hibáink.
A Székelytársaság Vl-ik felolvasása az iparosoknak 1903. márcz. 8-án.

Irta és felolvasta: Székely Ödön.
(Folytatása és vége.)

Ismerjük el, hogy akkor, midőn kisvárosunkból a 
múlt esztendő folyamán a postahivatal ruházati czik- 
kikre cca 80 000 koronát szállított el máshová, lehe­
tetlenség, hogy mi is, iparosok s kereskedők hibásak 
ne lennénk s városunk jólléte ellen elkövetett ebben az 
árulás számba menő cselekedetben a reudelőközönség- 
gel, mint. okozóval ne osztoznánk. S itt vonuljunk ma­
gunkba s lássuk be, hogy 1. Hirtelen vagyonosodásra 
törekvés, 2. Előzékenység hiánya s 3. Kellő verseny ér­
zek a fő bajok.

Olcsón, rossz anyagot szerezve be, kész munkánkat 
a jó anyagból készült, kifogástalan munka árán igyek­
szünk eladni s inkább megtartjuk azt is, mint az ár­
ból leszállanánk. így aztán nagy °/o-ot nyerünk rajta, 
de ez az iparosi s kereskedői megbízhatóság rovását a 
történik s nem arra szolgál, hogy a fogyasztó s reu- 
delő közönségünk, tehát kereslet szaporodjék. Kézdi- 
vásárhely városkába az anyag-szállitási dija a miénk­
hez képest kétszeres s mégis ruha s lábbeli szükség­
letet jobb minőségű anyagból az itteni árak 30, 
40°/o-val jutányosakban szerzi be a fogyasztó s rendelő 
közönség.

Egy kicsinyes példát ltozzok fel : ugyanazt a kézelőt, 
a mit itt 80 filléren vettem, ott 40 fillérért kaptam 
meg ...

Vegyük elő a fő baj másik okát: Az előzékenység 
hiányát. Önérzetében túltengő, uraim, az olyan iparos,

Vallomás.
— A Közérdek számára irta : Borsodi Gyula.

I.
Mig a leányka szép kebelére 
Álmodozón hajtám le fejem,
S néztem a kéklő, a magas égre, 
Tudtad-e, édes jó Istenem,
Mennyi gyönyört adtál te nekem ?

ti inig a leányka kék szeme mélyén 
Nyitva feledted szép egedet, 
Angyalodat, hogy látni merészlém,
Nem haragudtál rám — ugy-e — meg 
Hogy szivem üdvéi t úgy epedet!!

Nem tudom, miből van a szived, 
Nem, miből tengermély kék szemed, 
Nem, miből mosolygó ajakad,
És te szép egyetlenegy-magad . .

Lángoló sziveddel egymagad 
A magas mennyország napja vagy; 
Ajkad: út a mennybe jutásra, 
Szemed: hí az ottmaradásra . . .

Híg ;?■

1848.
Közli: Göndöl Boris

— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —

(Folytatása és vége.)

A bécsi német kormány nem mert elienállaui tör­
vényes és igazságos követelésünknek és azt mondotta: 
„Jól van kedves magyar nemzet, légy szabad, vedd keze­
idbe régi jogaidat, melyeket apródonként elloptam tő­
led, légy boldog.“ Mink szerencséi len, könnyenhivő. 
mindenkiben bízó emberek vagyunk, készpénznek vet­
tük a szép szót és lefeküdtünk, mint a kinek legjobb 
rendjén vau szénája s csak most ébredezünk, mikor a 
kamarilla ismét összeszedte magát s azt kiáltja ránk:

mit márcziusban engedtem nektek, az csak tréfa volt. 
most vissza veszem s ti szolgálni fogtok nekem, mint 
eddig szolgáltatok, katonákat fogtok adni nekem, pén­
zetek ide küblitek Bécsbe soronfelül, minthogy nekem 
igen sok adósságom van. fizetni fogjátok adósságomnak 
egy részét, fizettek 200 millió forintot.

Magyar nép, ha van még Istened és lelked, mit 
felelsz erre? nem kiáltja e millió és millió ember ezt : 
„Nincs a világon az a hatalom, mely ismét elrabolja 
tőlünk a szabadságot! a mindenható isten csak az éle­
tünket veheti el, de szabadságunkat nem !“

Vagy kételkedtek szavainkban ? nem hiszitek, hogy 
mind ez igaz, a mit mondunk ? Akkor mondjátok meg 
mit csinál vad csordájával a magyar földön Jellacbicli,

a horvát bán, lut ezen hivatalból a király már egyszer 
letelt, aztán ismét beletetette a Camarilla törvénytele­
nül, törvényeink sírba tapadásával! mondjátok meg ezt 
mert. már határainkul! belül van Jellacliich és napról 
napra beljebb jön az országba s azt hirdeti, hogy még 
az idén ő tart országgyűlést Pesten korbácscsal és 
kancsukával.

Magvarok, nem ennek végbevitele, hanem e szónak 
csak kiejtése is olyan vakmerő szemtelenség, melyet 
Jellacliich torkába saját vérével kell fojtanunk.

De Jellacliich és az ő czinkosai azt hirdetik, hogy 
ő a népnek nem ellensége, sőt barátja. Vau-e köztelek 
olyan egy ügy ü golyhó, ki ezt elhiszi ? Jellacliich a bécsi 
osztrák Camarilla ezimborája, zsoldosa, a bécsi Ca­
marilla pedig minden népnek ellensége; mármost ho­
gyan lehetne az egy népnek barátja, ki a népek ellen­
ségének szövetségében és zsoldjában áll; ez képte­
lenség !

Ha azt akarjátok, hogy újra robotoljatok és dézsmál 
adjatok, hogy újra teherhordó állatok legyetek, fogad­
játok szívesen Jellachichot és a vérengző horvát sereget, 
de ha megesküdtetek, mint szabad nemzethez illik, 
hogy soha többé magatokat meg nem hajtjátok, hogy 
soha többé vállaltokra izzasztó és meggyalázó terhet 
nem vesztek, úgy föl polgárok, töl, küzdeni élet­
halálra!

És ha Jellacliich csak azt akarná hogy szabadságán -
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va.n- kereskedő, a ki a maga kávára oly modort tanú- 
sif melv szavak nélkül ezt látszik mondám: tartsa 
szerencséjének az az X úr, ha pénzéért én nek. do - 
aozom. Pedig sok iparos van ilyen. Nagy a miu-ik eset .
X oda küld ruhát, 3 rendet, vasalni. Sürgős. Azt izem 
vissza az iparos: ma farsang utolja, a király fiinak sem 
vasalok ma. 3 frtot kiengedett üzletéből s egy rendelőt 
elriasztott, a ki többé hozzá bizonyára nem fordul .én 
dőléssel. így „kuncsaftot“ szerezni nem lehet.

Harmadik: A vevsenyérzek hiánya. Én úgy fogom 
fel a versenyt, hogy mindent elkövet, az iparos, bog) 
•ízért az árért, melven iparc/ikket másutt megszelez- 
hetni, eppen olyan anyagból, kiállítással, minőségben 
s oly gyorsan szállítson. E czélra p. o. szabó, lábbeli- 
készítőnek éppen olyan jó anyagot kell feldolgozni, a 
jó szabással, csinosan kiállítania, mint más városban, 
s mit látunk ? Az iparos, lm maga nem tud, nem tö­
rekszik szabást tanulni újra. Pedig halad az idő, neki 
is haladnia kell. eltanulnia az uj vívmányokat: Nem 
igyekszik oly segédre tenni szert, ki szakjában első 
rendűén képzett, mert talán fél, hogy az itt. telepszik
meg s versenyben legyűrje.

Csoda-e, ha a közönség ezek után máshová, más 
városba fordul s 80,000 koronáját kiküldi a városból i

Vegyünk elé más barom okot, mely miatt boldogulni
az iparosnak nehéz.

1. Pontosság. 2 Egyik napról a másik napra éles. 
3. Bizalmatlaság az u. u értelmiség iránt.

Rendelek valamit. Meglesz mához egy beire, ti meg­
kapom 1 hónap múlva, miután 4-szer, 10-szer paila- 
mentiroztam az iparossal

Hát kérem, tudom magamról, hogy a boszusagot, 
mely e miatt támad bennem el szeretném kerülni s 
megkeresem a szavát megtartó iparost, l'udom, értem, 
hogy az anyagi erők hiány a legtöbb oka a pontatlan­
ságnak is, de elenyészik ez, ha a másik hibát levet­
kőzzük. A napi ól-napra élést. Ue jól elést ám! Meit 
hiszen örömmel látom, hogy iparosaink jól élnek s a 
mit bizony a fehér asztalnál hágjunk, borocskára, fa­
tányérosra s eszterházi rostélyosra s kávéliázva költe­
nek egy év alatt - a hölgyeik toalettjéről nem szólok, 
mert az kényes kérdés, s meggyüjtené bajomat nagyon 
— mondom, ez az összeg elég volna, hogy nagyobb 
személyzetet tartson, összes rendeléseit igy pontosan 
teljesítse s a közönség bizalmát szavahihetősége itánt 
megnyerve, műhelyet felvirágoztassa.

A bizalmatlanságról az értelmiség iránt, nem szólok. 
Az az iparos s keresi;, osztály műveltsége iokozúdásá- 
vai egyenes arányban enyészik el s mennél művelteb­
bek, annál inkább tágul ez a képzeleti válaszfal köztük.

Vizsgáljuk meg magunkat, uraim. Mennél kisebb 
fokban vannak meg említett hibáink, látjuk, hogy an­
nál inkább boldogulunk !

Ha műveljük lelkünket, a köznapi szórakozástól, mel)

pénzbe kerül s nem nemesit óvakodunk, meit többé mát
nem elégíti ki lelkületűnket.

Ha jelszavunk: jobb a sürü garas mint a ritka 
forint, rövid időn tartalék-tőkéeskénk lesz, csakhogy 
e-vV pár évig krumplilevessel is beérjük mindennapi 
pecsenye s bor nélkül s asszonyainkra s leányainkra 
kartoiii'uliát adunk, inig nem igen telik selyemre.

Ha mindig előzékenynek talál a közönség, hozzam 
szokik s szívesen rendel nálunk, lla iparczikke.uk elő­
állításában teljes versenyképesseget szerzüiu, mit 
hetünk a versenyzőktől? ti igy tovább.

Belátom uraim, hogy nagyon könnyű önöknek engem 
egy hatalmas érvvel vissza verni. Hát az önhibánkon 
UH ül lenyűgöző körülmények! Szerencsétlen közgazda­
sági s vámpolitikai állapota hazánknak a Lajtán 
túliul . . • stb:

Azzal felelek rá, amit Jókai ad Széchenyi István 
gróf szájába! A magyart, ha kényszviitik hogv farad- 
8á„eal szerezze meg kenyerét, csodáit fogja adni mm- 
den oldalit tehetsegének. Ezer mester a magjai. 1 el­
veszi a haiezot minden néppel, minődén eszközt tud 
forgatni, meíyiyel hirt, dicsőséget, hasznot, becsületet 
lehet szerezni. Az. én reményem is, az en óhajtásom 
is. az ónimádságom is. hogy ezen az áldatlan állapoton 
változás történjen valamikor! Meg is lesz, de ab­
ban is vau- jó, hogy ezek a bajok uyomasztóak most 
a magyar mindig akkor állott talpra, mikor elnyom­
ták. Küzdeni úgy tud, a hogy egy nemzet sem. az. 
elet pedig küzdés, s a inig küzd a magyar, él.

S küzdelmében pedig, mig a nagy eredményt kivívja, 
hadd edződjék, had erősödjék ! Hogy pedig el ne essék, 
az csak akarás, vagy nem akarás kérdése. Akarjuk 
megőrizni ősi nemzeti sajátságainkból a nemes életre­
valókat, a lel levőt, a szilárdságot, a nemes önérzetet, 
vegyük át más nemzetektől a mit hasznunkra fordit- 
haUiuk, a szásztól az öntudatos számítást, az élet rend­
szeres beosztását, az oláhtól a kevéssel megelégedés! 
tudást s türelmet s a mi újabb vonás, éhezést is, hogy
földet szerezzen e hazában.

Ha hibáinkat eldobjak ; a mikel mástól veszünk át 
hasznunkra fordítjuk, élünk s ha akarunk élni, a nagy 
világ, a nemzetek versenyében elfogják ismerni, hogy 
jogunk van élni!

felolvasások utján s a székely munkások kitelepítése 
volt. Bejelentette egyszersmind, hogy Lázár István 
ftmimnáziumi tanár, a társaság alelnöki?, a bizalmat meg­
köszönvén lemond tisztéről, mert a gyűléseken való 
rendes megjelenésben akadályozva van.

Han"sulvoztatott, hogy a társaság működéséből 
a p o h t i k á (teljese n k i z á r v a a azékelynep s ez­
által az egész magyarság érdekeinek odaadó munka­
láp a főczél Az alakulás kimondatván. A tiszt vise.oi 
állásokat közfelkiáltással töltötték be.

Elnök lett: Gáspár János. ^
Alelnökök: dr. Varró László és Bogarast be a. 

Titkár: Zayzon János. Másodtitkár: Sándor Ig­
nác/.. Gazda : Köv é r János. Pénztáros : B áll» t Já­
nos. Ellenőr: Bariba Zsigmond. A tisztikar az alap­
szabályok szerint a társaság választmánya is egyúttal.
A megalakulás után elhatározták bog) :

1 Gondoskodnak az alapszabályok sokszorosításáról 
s a társaság tagjainak szaporításáról.

2 a helybeli lakatosárugyárat felhívják, hogy 
magyar munkásokat alkalmazzanak.

3 Az EMKE támogatását kérik, hogy a magyar kis­
iparosok fizetés mellett székely- es magyar-lanonczokal 
alkalmazhassanak az. Etilke segélyezése által.

4. A várost felhívják, hogy a helybeli vinczellét- 
iiépzőnél levő 4 alapítványi helye betöltésénél a szé­
kely fiukra legyen tekintettel,

5 Odakatnak, hogy az iskolai- és társaskirándulAsokat
a Székelyföldre irányítják.

Ü. A szekelyfürdőkuek ügyét reklám csinálással elő­
segítik.

A társn ság a Marosvásárhelyen felállítandó szekelv 
játék- és faipargyár részvényesei sorába belépett.

Működéséről a sajtó utján értesítéseket tesz köz/.«-. 
E őzéiből sajtótudósitójánalc felkérte Székely Ödönt. 
A határozatok után a tagok még pár órai időt töltői­
tek kedélyesen a fehér asztalok mellett.

Székely-Társaság.
A iiagveiiyedi Székely-Társaság 1 hó 11-vn este ti 

órakor tartott ülésében alakult meg törvényesí ti Az 
összegyűlt tagok a Nemzeti szálló egyik kistermet 
egészen megtöltötték, annyian vettek részt a megala­
kulásban A társaság ideiglenes elnöke a megalakulás 
flott beszámolt az 1902. évi eredményről. Beszámolója 
szerint a társaság fómunkássága az- ismeretterjesztés

Verves hívek

kát, veszi el. de ó ennél többet, sokkal többet okai , 
az ő szándéka az, hogy kiirtsa a magyarokat a föld 
sziliéről, hogy a magyar hazából Horvátországot csi­
náljon.

De a magyarok istenére esküszöm, hogy ebből semmi 
sem lesz, ha a pokol minden ördöge segíti is ! bízunk 
vitézségedben magyar nép, hogy könnyebb lenni- az 
égről a legmagasabb csillagot leszakítani, mint téged 
a földről kiirtani!

Föl hát, magyarok, föl fegyverre! teremjen talpon 
minden ember, kiben még egy cseppecske van abból 
a vérből, mely »ékünk ezer esztendővel ezelőtt e szép 
hazát szerezte.

Nekünk nincs a világon testvérnemzetünk, melytől 
segítséget kérhetnénk, mely segítséget ad; egyedü ál­
lunk, mint magányos fa a pusztában ; nem támaszkod­
hatunk csak az istenre és magunkra, de e kettő ele­
gendő lesz arra, hogy örök időkre megmentsük a ma­
gvar nemzet életét és becsületét.

Petőfi Sándor,
az egyenlőségi társulat megbízásától.

Kossuth.

Háromszáz évig várt rád nemzeted —
Nem rég jövél — s több század életed.
Anyád a nép volt, nevelőd a vész,
Vész karja a legjobb baráti kéz.
Véres pallos függ álmaid felett,
De egy nemzet ki őrzi életedet.

Szónok, kitől a zsarnok vére fagy,
Rákóczi égből kitört lelke vagy.
Hullám, mit a vértenger fölvetett.
Hogy elmentsd vagy vidd fel népedet.

Mi a szabadság? isten szép ege,
Te lelked e kinyílt ég gyermeke.
Börtönbe láttad első sugarát,
Rabtársul ott találtad a — hazát.
S u két rabtestvér szenvedése nagy,
Sok százados fajdalmai; ajka vagy.
Szellő, patak, villám, tenger, vihar,
Hogy sir a léles, sir rá a magyar.
Beszélj, beszélj, e nemzet téged ért,
Ád életet, vért minden hangodért.
Előre uj Washington! ez neved 
Vidd a szabad világba nemzeted.
Kezedben vau minden nép zászlója,
Utánad megy, mint lángod e haza.
Törd össze a zsarnokság lanczait,
Teremts egy uj kort, uj hazát nekünk,
'Te benned lesz halhatta» nemzetünk.

Ha lesz. egy nap, hol millió szemek 
Mind egy szivl-ől egy könnyet ejtenek,
Ha lesz egy sir, hol reményt nem lelünk, 
Hisz életed örökké kell nekünk —
Emléked— egy hazának fénye lesz,
Soká mondják, Kossuthnak — lelke ez.

Hiador. 1848

_Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.
— Szász József alispán jubileuma.

Alsófehér vármegye közönsége, élén a vármegye 
tisztikarával, a f. hó 30-án tartandó törvényható­
sági közgyűlés alkalmával ünnepléssel akaija meg 
tisztelni azon kitűnő érdemeket, melyeket Szász 
József alispán a közigazgatás terén fáradatlan 
és sikeres munkásságával huszonöt év alatt 
megszerzett. Báró Bánffy Kázrnér, vái- 
megyel főjegyző, felhívást intézeti a megyei töi- 
vényhatóság városunkban lakó tagjaihoz, hogy az 
ünneplés méltó előkészítése és részleteinek meg­
állapítása végett a mai napon, délután 6 órakor 
a városház nagytermében tartandó értekezleteit 
résztvenni szíveskedjenek. Az értekezletre e helyen 
is felhívjuk a bizottsági tagok figyelmét. A meg­
hívó tartalma a következő:

Folyó évi január hó 2-án telt el 25 éve annak, 
hogy Szász József alispán Alsófehér vármegye első 
aljegyzőjévé választatván, azóta a közigazgatási pályán 
mint köztisztviselő működik. A vármegye törvényható­
sági bizottsága és a tiszti kar ezen alkalmat felhasz­
nálva. a folyó évi márezius hó 30-án tartandó löiv. 
hat. bizottsági közgyűlés napján szeretett alispánunk 
25 évi közszolgálati idejét méltányolva, elismeresenek 
kifejezést óhajt adni. Ebből kifolyólag felkérem a 
megyebizottsági tagokat, miszerint folyó ho 15-eu 
délután G órakor a városház nagytermében tartandó 
értekezletre megjelenni szíveskedjenek. Nagyenyed, 
1903. év márezius hó 13-án. Br. Bánffy Kaz.mtr s. k. 
vili. főjegyző.

_ Esküvő. F. hő l4-éii lépett házasságra rvitsi
Fekete Irén T h o r o t z k a y L a j o s toroczkószeot- 
györgyi birtokossal. Tanuk voltak Kiss Bálint cs. 
és kir. kamarás, birtokos és br. Rudnyánszky 
Béla kir. Ítélőtáblái bitó. A házasságot dr. Varró 
László polgármester kötötte, az egyházi áldást Thol- 
dalagi Samu petrozsényi rém. kath. lelkész végezte.

— Gyászhir. Nagyváradi Pásztó hi József, 
műegyetemi hallgató, kollégiumunk jeles, volt növen­
déke f. hó 9-én, 20 éves korában meghalt. A szép 
reményű ifjú élet nem birkózhatott meg a titkon, de

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.
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-- Bizottsági gyűlés. Múlt évi dec/.ember hó 
29-én tartott vármegyei közgyűlésnek 331 — 902. kgy. 
szám alatt hozott határozata folytán az iskolai 
rend védelme tárgyában alkotandó szabályrendelet 
tárgyalására kiküldött bizottság folyó évi máiczius hó 
16-án délután 3 órakor a vármegyeház kis üléstermé­
ben ülést tart.

— Kinevezés. Az igazságügyi miniszter Szilágyi
tmás, marosujvári járásbirósági telekköuyvvezetőt 

billegi alkalmazása helyén a IX. tiz. o. 3-ilt fokoza- 
'^Voa telek könyvvezetőnek nevezte ki.

_ Alsófehérmegye tisztikara folyó év és hó 17-én
délután 3 órakor a vármegyeház kis üléstermében 
tiszti értekezletet fog tartani a végből, hogy a Hont 
vármegye tisztikara által a vármegyei alkalmazottak } 
őzetós-rendezes ügyében megküldött átirata tárgyalás 
alá vétessek és hogy az e tárgyban követendő maga­
tartás megállapittassélc.

— Könyvadomány. B a r a n y a y K á ro 1 y úr a 
helybeli Iparos-Önképzőkör könyvtára számára 24 kötet 
irodalmi becsű művet ajándékozott. E követésre mellű 
szép tettéért ez úton is hálás köszönetét mond a kői 
választ má uya.

— Alsófehór vármegye tiszti nyugdijegylete 
föl vő évi márczius hó 18-án délelőt t 10 órakor a 

megyeház kis üléstermében közgyűlést fog tartanivármegyenaz kis uiesiei mcucu tvu/.6 
a végből, hogy Horváth Miklós nyugdíjazolt vármegyei 
főszám vevő tiszti nyugdijkezelő választmány: tagsági 
helye választás utján betöltessék.

— A budapesti Székelykor f. hó 8-án tartotta 
meg évi rendes közgyűlését n tagok élénk érdeklődése 
mellett, \ . Szabadság-tér 6. sz. a. levő buli iségeiben. 
Legnagyobb érdeklődést a tisztujitás kellett. A kör 
eddigi érdemes elnöke, dr. Buczú Albeit eg)éh nag) 
arányú elfoglaltságára való tekintettel, a kör elnöki 
tisztéről, újbóli egyhangú megválasztása daczára lemond­
ván, elnökké a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel Józsa 
Mihály kir. tanfelügyelőt választotta meg. Aleluökökké 
megválasztattak: dr. Jákó János és dr. Fábián László, 
titkárokká : dr. Balázs Sándor és Sebestyén Kálmán, 
liáznagygyá Tímár Gyula, pénztárossá Malisai G) ula, 
könyvtárossá Szeutpály Sándor, jegyzővé Bedő Áron, 
választmányi tagokká" Péter István Fiilei Sz. Lajos, 
Csep József, Lázár Károly, Pál Adolf, Gyenge József, 
Nagy Áron. Nagy Károly. Józsa László, Nagy Geigely, 
dr. Darkó Jenő, Gagyi Jenő. Póttagokká: Cs. Péterffy 
József, Deák János, Huszár János, Máttyus Zsigmond. 
Felügyelő bizottsági tagokká: Császár Dénes, Köpeczi 
Nagy Lajos, Vitályos Ákos, Biró Imre, L Bitay Sándor.
A közgyűlést barátságos vacsora követte, melyen az 
első fel köszöni őt az újonnan megválasztott elnök 
mondta, éltetvén dr. Győrtfy Gyula orsz. képviselőt, a 
kör érdemdús diszelnüket, melyre az utóbbi lelkes 
szavak kíséretében Józsa Mihályra ürítette poharát. 
Több lelkes felszólalás után a vacsora a legvidámabb 
hangulatban folyt le és csak a késői órákban ért véget.

— Értesítés! A Zsolnán folyó évben rendezendő 
iparkiáltitás 1903 évi augusztus bő 1-én nyílik meg. 
Jelentkezni legkésőbb 1903. évi márczius bú 15-ig lehet.

— Körrendelet az erdőégések megakadályozása 
tárgyában. A tavaszi száraz és szeles időjárás beáll aval 
az erdőégések megakadályozása végett a földmivelés- 
ügvi miniszter ő nagy méltóságának 25361 1892. szám
alatt kelt magas rendeletére hivatkozással, szükséges­
nek tartjuk a következőket elrendelni: 1. Az erdőkben 
s azok közelében 100 méter távolságon belül mostantól 
kezdve az őszi esősidő beálláig a tűzrakás és tüzelés 
csak is a községi elöljáróság, a kezelő erdőtiszt, vagy 
erdőőr és erdőszolga engedélyével és jelenlétében az 
általa kijelölt veszélytelen helyen és megfelelő óvin­
tézkedések megtétele mellett történhetik. 2. Szigorúan 
tiltatik az erdőkben vagy az erdők mellett dohányzás 
közben égő gyufát, égő szivar, vagy szivarka véget, 
eldobni. 3. Erdőégés esetén köteles azt mindenki leg­
közelebbi község elöljáróságának azonnal bejelenteni 
és a községi elöljáróság köteles az összes lakosságot 
az oltáshoz kirendelni. 4 Az erdőégés okozói a községi 
elöljáróság által rögtön nyomozandó és erről a főszol ga- 
bilósághoz a további eljárás végett, azonnal jelentés 
teendő. 5. Az erdőtisztek kötelesek minden erdőégés 
helyét mielőbb megvizsgálni, az égés okozóit maguk is 
nyomozni s bizottságunkhoz az erdőégés által okozott 
károkat és az erdőégés körülményeit részletes jelentés­
ben bejelenteni. 6. A tűz által megrongált erdőrészek 
a legeltetéstől azonnal eltiltandók és az erdőbirtokos 
által kellő számú tilalmi táblákkal ellátandók. Ezen 
rendeletnek pontos keresztül vitele a járási főszolgi-

birálcnak, a városi polgármestereknek, az összes erdő- 
birtokosoknak és a községi elöljáróságoknak azon fel­
hívással tétetik szoros kötelességévé, miszerint a/, 
erdőőrülíet és erdőszolgákat szorosan utasítsák, hogy 
az erdőben és az erdő közelében való tüzelést kísérje 
a legéberehb figyelemmel és az ezen rendeletben fog­
lalt rendelkezésekhez szigorúm ragaszkodván az erdei ] 
tüzelést és tűzveszélyt előidéző cselekményeket, kivált 
száraz és szeles időjárás alkalmával, csakis elkerülhe­
tetlen szükség esetén engedélyezzék és ha a tűzrakás 
az általuk kijelölt veszélytelen helyeken megengedték, 
e körül az erdőégések megakadályozásaim szükséges 
elővigyázat és óvó rendszabályok pontos megtartása 
felett lelkiismeretesen őrködjenek és az intézkedéseik 
miként, való végrehajtását ellenőrizzék, minthogy akár 
a szükséges rendszabályok megtétele, akár az oltás, 
akár pedig a feljelentések körül netalán előforduló 
bármely mulasztások szigorúan fognak bűntetteim.
A1 sófehér vármegye közigazgatási erdészeti bizottsá­
gától. Nagyeuyed, 1903 évi február hó 28-an. Gáspár 
János közig. érd. biz. elnöke.

— Hadapródiskola. Az 1903—1904. iskolai év 
kezdetén (szeptember közepe) a nagyszebeni hadupród- 
iskoló I. évfolyamába körülbelül 40 jelölt log felvétetni.
A 11. és III. évfolyamba jelöltek csak üresedés esetén 
vétetnek fel, inig a IV. évfolyamban való felvétel nincs 
megengedve. A felvételi folyamodványok legkésőbb 
augusztus hó 15-ig és csakis a folyó 1902 1903. iskolai
tanév egész évi iskolai bizonyítvauy átvétele után, a 
hadapródiskola parancsnokságához küldendők lie. A fel- 

I vételi feltételekben a jövő 1903— 1904-iki tanév kez­
detén következő újítások lesznek életbe léptetve: 
a) A felvételre vonatkozó szabályokban felsorolt fel­
szerelési tárgyak beszerzése (6 garnitúra fehérnemű 
és kesztyű, 1 pár ezipő) a szülőktől (gyámtól) többé 
nem követel telik, b) Vagyontalan jelöllek, kik jeles 
iskolai bizonyítványt mutatnak tel és a felvételi vizs­
gát is jeles eredményevei állják meg, addig csak 
24 korona évi tanpénzt, fizetnek, inig a. hadapródisko­
lában is a jeles eredményben maradnak.

— Gazdátlan milliók. A kihúzott sorsjegyek, rész­
vények. záloglevelek stb. nyereményei révén sok millió 
korona bever gazdátlanul az illető pénztárakban egysze­
rűen azért, mert. a kisorsolt éitékpapirok jogos bir­
tokosai mit,sem tudnak arról, hogy sorsjegyük ki vau 
húzva. Hogy ezt példával is illusztráljuk, felemlítjük, 
hogy a Jósziv-sorsjegyéknél a 279. sor. 15. sz. sorsjegy 
20,000 koronás, az 1630. sor. 70 sz. sorsjegy 40,000 
koronás, az 5660. sor. 99. sz. sorsjegy 30,000 koronás 
nyereményét, a 4°/o Magyar jelzálog-bank sorsjegyek­
nél a 180. sor. 5. sz. sorsjegy 100,000 koronás, a 388. 
sor. 17. sz. soisjegy 70,000 koronás nyereményét, mind 
e mai napig senki sem reklamálta, jóllehet, e sorsjegyeket 
évekkel ezelőtt húzták már ki. Ennélfogva, a kinek 
sorsjegyei és egyéb értékpapírjai vannak, arra nézve 
rendkívül fontos egy megbízható sorsolási lapnak a 
járatása. Ilyenként ajánlható a „Pénzügyi Hírlap“, a 
melynek sorsolási melléklapját a Pénzügyi Útmutatót 
a nagymélt. m. kir. belügyminiszter 32495. szám 
alatt mint teljesen megbízható szakközlönyt az összes 
törvényhatóságoknak, rendezett tanácsú városoknak és 
a gyámhatósági jog gyakorlásával felruházott községek­
nek, a nagymélt. m kir. pénzügyminiszter 341. sz. a 
mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt 
a pénzügyi tisztviselőknek és a negymélt. m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter 11041. sz. a. a szerkesztésénél 
követett irányelveknél fogva a hazai közforgalmú vasút ak­
nák hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januáii 
számmal ingyen és bérment ve megkapják a Pénzügyi 
és Tőzsdei Évkönyvet, a mely sok hasznos tudnivalón 
kívül tartalmazza a kezdettől fogva az 1902. év végéig 
kihúzott, de kifizetés végett bemutatni elmulasztott sors­
jegyek, kötvények és záloglevelek hiteles kimutatását, 
úgy, hogy e könyvből bárki azonnal megláthatja, ki 
van-e sorsjegye húzva, vagy nincs. A „Pénzügyi Hírlap“ 
előfizetési ára egy évre, a Pénzügyi Útmutatóval és a 
énzügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 korona, a • 
mely postautalványon küldendő be a kiadóhivatalba, VIP 
Kerepesi-út 44. szám.

— Vitorlás ujságpapirosból. A nyáron a wörthi 
tavon egy karcsú kis vitorlás csónak könnyedségénél, 
gyorsaságánál és elegáns külsejénél fogva általános 
feltűnést keltett. A kis vitorlás egy közismert bécsi 
műépítész tulajdona volt, aki nyári szabadságidejét 
arra használta föl, hogy ujságpapirosból egy vizi járó 
müvet csináljon. A vitorlás csónak természetesen nem 
pusztán papirosból készült, csak a külső burkolata volt 
papírból. A csónak hossza külömbeu öt méter, szélessége 
pedig csak háromnegyed méter. Három áibocza is volt.

amelynek mindegyikére egy egy vitorlát húztak. Maga 
a vitorlás váza könnyű fából épült és erre erősítették 
aztán rá az ujságpapirosból készült burkolatot. A papir- 
paiic/él készítésére egy bécsi újság papirosa volt a 
legalkalmasabb és körülbelül 2500 lapszámot használ­
tak föl erre a c/.élra. Mintegy 43 ujságivet ragasztot­
tak össze gondosan egymásra, úgy hogy a papirfa, 
valamivel vastagabb volt négy milliméternél. A papir- 
páuczél külsejét, aztán leuolaj és terpentin keverékéből 
külön erre a czélra készült ragasztóanyaggal vonták 
be, amely vízhatlanná tette a papirost. Az előnye en­
nek a papirosból készült vitorlásnak az, hogy jóval 
könnyebb, mintha tisztán csak fából készült volna, de 
a papiros is jobban ellentáll a viz hatásának, mint a 
faburkolat és végül a papirpánczél rugalmasságánál 
fogva a hajó nem egy könnyen kap léket. Az újság­
papírodul készült vitorlás külömbeu nagyszerűen be­
vált. és kecses könnyedséggel siklik tova a hullámokon.

— A bortermelők és általában a borászattal fog­
lalkozóknak vélünk jó szolgálatot tenni, ha felhivjuk 
tigyelmüket azon körülményre, hogy idén a szüretkor 
uralgott sok esólől a szőlő rothadást kapott és ettől 
penészgombákkal lett mételyezve. Az oly hibás szőlők­
ből nyert uj borok nem tisztulnak, megtörnek, megbar- 
nuhuik, sőt ha kellő időben nem gondoztatnak, egészen 
elromlanák. Az ily borokat legjobb mihamarabb a beteg 
seprőről lefejteni és az arra alkalmas, miien) mentes 
kenszeletekkel kellőkép átkéuezni. Ily javitottt mireny- 
mentes kénszeleteket készít Schönbeck Imre Esztergom­
ban a következő minőségek és árakban. Az 1-es fajta 
az üres bordók jó karban tartására való, egy 50 dekát 
csomag ára 40 fillér. A 3-as fajta az egészséges, uj_ és 
öreg borok átkéuezésébez, csomagja 1 korona; az 5-ös 
fajta a hibás, beteg borok gyógyításához való, egy cső 
mag ára 1 kor. 60 fillér. Az idei uj borokhoz az utóbbi 
kell használni. A vele kezelt borok hamarabb megtisz 
tninak, eltarthatok és szállíthatók lesznek és a mi a fő 
nem kapnak kénbü/.t (Einschlag szagot), a mi a rét.,
mere' tartalmú büdös Emschlagnál elkerülhetetlen és
ez okozza a nagy fej- és gyomor! Ezen kéuszele- 
teket a készítő vidékünkön kellőkép szándékozik meg­
ismertetni, miért is mintákat és használati utasítást 
bérmentve küld. Ismét eladóknak kellő jutalékot enged.

_ Az agrár album. Mint minden esztendőben,
úgy most is a Hazánk szerkesztősége, meghálálta az 
olvasóinak iránta való rokotiszeuvét, az Agrár Albumot 
küldi meg teljesen díjtalanul előfizetőinek, melyet a 
nem előfizetők négy korona vételárért rendelhetnek 
meg a Hazánk kiadóhivatalában (Budapest, Szeutkiiály- 
utcza 28). Az Agrár Albumot előző számaiból már ismeri 
a magyar olvasóközönség. Az Agrár Album 1903-iki 
évfolyama Magyar Gyula, a Hazunk belső dolgozótálsa 
szerkesztésében jelent, meg s tartalma közgazdasági és 
szépirodalmi tekintetben oly gazdag, hogy ehhez hasonló 
évkönyv nem jelent meg az ünnepi köuyvpiaczon A 
gazdasági részben bemutatjuk az idei kivándorlási kong­
resszusok vezérférfiait írásban és képben Magyarország 
minden vidékéről. Az. Agrár Album Magyarország min­
den vidékének közönségét érdekli. így a kivándorlási 
kongresszusokról szóló értesítésben ott találjuk mind­
járt az egyes kivándorlási kongresszusok elnökei: Miklós 
Ödön, báró Ambrózy Béla, Fenyvessy Ferencz főispán 
és Bedő Albert hazafias működésének ismertetését < s 
arczképeiktit. A Székelyföld és Erdély érdekeit is tel - 
öleli az ez idei Agrár Album. A székelyföldi kongresz- 
szus révén bemutatja Írásban és képben az erdélyi 
gazdasági zászlóhordozók közül Sándor Józsefet, dr. 
Kömöcsi Józsefet, Sz. Szakáts Pétert, László Gyulát 
gróf Bethlen Istvánt, Amlreics Jánost, dr. Bedő Sándort, 
Deák Lajost, Mathé Józsefet és még igen sokakat köz­
eié.ülik jelesei közül. Az Agrár Albumnak szépirodalmi- 
gazdasági tartalmát ékesítették dolgozataikkal a nagy 
székely Írók közül: — hogy többeket ne említsünk — 
Jancsó Benedek és Jakab Ödön is. A Hazánk előfizetői 
teljesen ingyen kapják az Agrár Albumot. A nem elő­
fizetők 4 koronáért megrendelhetik ezt, a rendkívül 
becses könyvet a Hazánk kiadóhivatalánál Budapesten 

— A jó kávé! Melyik házi asszonynak nem képezi 
büszkeségét, ha jó kávét tálalhat asztalára ! Sajnos, 
gyakran a legjobb kávéfaj kétes értékű pótkávéval el- 
rontátik, a miért azután a kávéfajt okozzák. A Kath­
reiner-féle Kneipp-maláta kávé mint. legkiválóbb izü 
és egyúttal olcsó pótkávé a babkávéhoz nemkülömbeii 
ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánlható. A Katli- 
reiner-féle különleges eljárás utján a babkávé kedvelt 
zamat át nyeri, miáltal a kávéitalt enyhébbé és kelle­
mesebbé teszi, és az egészségre nézve előnyössé válik 
A ki tehát a Kathreiner előnyeit magának biztosítani 
óhajtja, ügyeljen saját, érdekében a bevásárlásnál az 
eredeti csomagokra, a melyek a „Kathreiner“ nevet és 
a „Kneipp páter“ védjegyet viselik. Az, a melyet nyitva 
mérlegelve és hamisan mint Kneipp-kávét árusítanak, 
rendszerint nem más, mint közönségesen pörkölt árpa 
vagy rósz maláta, de sohasem Kathreiner.

_ Orvosi körökben már rég ismert, tény, hogy a
Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet., tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keseruvizet.

József
„ói és fé.fi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel érlesi,i a nagyérdemű 
újdonságai honi fe.fi és „ói ruhaszövetekben, ba,isztok, kretonol, szaténok, «*>.rdok. into.ek,■ 
és csipke függönyök, ágy és aszlalterilók és fnloszöryegekhen mar teljesen beérkeztek . . ges

figyelmet felhívja. E!=
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1\ özgazdaság.

Magyar gyöngyvirág-tenyésztés.

Ezen kedvenc/ virágok tenyésztése nevezetesen Né­
metország és Holhmdiálmn a legmagasabb fokon ni1, 
melyeket manapság már január 1-tól deczember 31-ig 
látni óhajtunk s melyek finomabb virágüzletekben ma 
már teljesen nélkülözhet lenek. Tenyésztésük most már 
Magyarországon is előnyösen űzetik, mert ez ideig azon 
téves feltevés uralkodott, hogy a gyöngyvirágtenyésztés 
nálunk, a mi forró nyári hónapjainkban, keresztül nem 
vihető s ennélfogva itt. a kicsinyes kísérletezéseken 
kívül ez irányban majdnem semmi sem történt.

Mühle Árpád úrnak ezen áruczikkel az utóbbi évek­
ben Temesváron eszközölt intenzív és beható kísérle­
tezései igen kielégítő eredményre vezettek s bizonyságot 
szolgáltattak arra nézve, hogy ezen tenyésztés nálunk 
is, nemcsak hogy igen is jól lehetséges, de egyszersmind 
azon tapasztalatot is eredményezték, hogy a magyar 
gyöngyvirágsarjak, mi a savjak fejlődését illeti, a kül­
földi tenyészetüek mögött mivel sem állnak visszább, 
tekintve használhatóságukat a tél: üzdészet czéljaira 
mivel a sarjak kiképződése, kiélése a mi szebb, mele­
gebb és verőfényesebb őszi hónapjaink alatt hosszasabb 
időn át megy végbe, — ezért tökéletesebbek és a kül­
földieket fölülmúlják.

Hogy azonban úgy a jövő nyári valamint az őszi 
hónapokban is gyöngyvirágokkal rendelkezhessünk, há­
rom éves e czélra előtenyésztett gyöngyvirágsarjak, már­
most télen ezer és ezer számban a bécsi hűtő és fa­
gyasztó telepekben lesznek raktározva, elhelyezve, hol 
is — 4 C° hidegben megfagyasztva, folyton ily meg­
merevedett állapotban tartatnak, inig onnan a szükség­
letnek megfelelő heti részletekben újból Temesvárra 
visszaküldetnek s itt sötét meieg helyen meghajtva, 
virágzásra kényszerít telnek. E szerint most mai egész 
éven át megszakítás nélkül lehet gyönyötü gyöngy­
virágot találni.

Hogy most már egész éven át gyöngyvirágot látha­
tunk, javarészben az előbbeni orosz c/árnénak köszön­
hetjük, ki is ezen kedven ez virágait minden évszakban 
látni kívánta s ezzel kertfelügyelőit és udvari kerté­
szeit sokszor fölötte nagy zavarba hozta; míg végié 
1883/4. évben dr. Hegel Ede kertfelügyelő és Gruiier- 
wald udvari kertészének Galschinában sikerült a gyöngy- 
virágsarjakat Éjszak-Oroszországban állandóan fagyos 
állapotban tartani, a honnan hajtatásra a szükségletnek 
megfelelő részletekben visszahozatták.

Ezen fagyasztást jelenleg a nagy városok hűtő és 
fagyasztó telepei eszközük.

— Magyarországi Bortermelők és Borkeres­
kedők Országos Szövetsége. A magyar borgazda­
ság érdekeinek morális, szellemi és anyagi felkaio- 
lása és megvédésé czéljából alakult szövetség végle­
hajtó bizottsága lelkes felhívást bocsátott jki Magyar- 
ország szőlősgazdái, borkereskedői és borbizományosai­
hoz, melyben a szövetség működési körét és nemes 
czélját részletesen ismertetve, felhívja az ország borá­
szait, hogy a szövetségbe belépjenek. A szövetség 
munkaprogrammja felöleli mindazon kérdéseknek liesyes 
megoldását, melyek a belföldi borfogyasztás emelésére, 
de egyúttal a külföldre való borkivitelünk útjainak 
egyengetésére szükségesek, hogy bortermelésünk foko­
zatosan haladó emelkedésével lépést tartva magyar 
borainknak gyors és jó értékesítést és oly árakat biz­
tosíthassunk, melyek a szőlőmivelés és borkereskedelem 
jövedelmezőségét megalapítják. Az országos Szövetség 
nemes czéljának elérésére szükségesnek tartja a hazai 
bortermelők és borkereskedők társadalmi és gazdasági 
pozicziójának emelését és biztosítását, a szakképzettség 
fejlesztését, a szakma purifikálását és a magyar bor 
régi jó hírnevének helyreállítását. A felhívásokat aláirt 
végrehajtó bizottság 60 tagjának névsora, kellő garau- 
ezia arra nézve, hogy az Országos Szövetség vezetése 
jó kezekben van és hogy a kitűzött czél elérése ét de­
lieken becsületes, komoly munkát fognak kifejteni. 
Tekintettel arra, hogy a tagsági dijak igen mérsékel­
tek és hogy a Szövetség saját hivatalos szaklapját, az 
összes tagjainak ingyen küldi, remélhető, hogy Magyar- 
ország szőlősgazdái, borkereskedői és borbizományosai 
minél tömegesebben fognak belépni az Országos Szö­
vetségbe annál is inkább, mert a Szövetség alapsza­
bályai lehetővé teszik, hogy bortermelők egyesületei, 
hegyközségek, olvasókörök stb. is beléphetnek tagul, 
anélkül, hogy ezek többet fizetnének mint akármely 
más egyes tag. Bejelentő ivek és bővebbi felvilágosítá­
sok beszerzendők: A Magyarországi Bortermelők és 
Borkereskedők Országos Szövetsége központi irodájá­
ban, Budapesten, VI. Kmetty-utcza 19.

Szerkesztői üzenetek.
». S. Edinburgh. A levelit megkeptum ; köszönöm. Legköze­

lebb közölni fogom. A tisy.Metpéldái.vt megindítottam Kél ük, légy 
szives minél gyakrabban felkor, sni előttünk kétszeresen erdekes 
tudósításaiddal A táros, a népélet, a társadalmi szokások ezer apio- 
s:lg* stb. mind bő alkalmat nyújt olyan ügyes és sze llemes tolltorga- 
gatónak. Melegen üdvözöllek a távolt ól. A mai napon (dátum) leiek­

ben te is itt vagy közöttünk,
1«. A Háporton. Vettük „Felelet a \\ lassies miniszter rende­

letére“ ez. csikkét, tizen fontos társadalmi kérdés bizonyára meg­
érdemli mindnyájunk beható fontolgatását. Ilyen nagy kérdést azon­
ban sem miniszteri rendelettel, sem elméletekkel megoldani nem 
lehet. Erre munkához, takarékossághoz való szoktatás és mtndeuek- 
felett a kenyérkereseti pályák szaporítása, szóval az általános gazda­

sági helyzet javulása szükséges Mivel a kérdés most nincs szőnye­
gen, becses ezikkét máskor való felhasználás végett félretettük.

Sz. Gy. M.-C sues. Dolgozatát vettük ; közölni fogjuk.

Szerkesztőség:
hr. MAGYAR! KÁROLY TOROK BERTALAN.

Kiadó
Nagyenyedi KSnj »nyomda és Papirárugv.r részvénytársaság

Nyomatott a N igyenyedi Könyvnyomda és P .pirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában

Mely árverésnek a marosttjvári kir. járásbíróság 1903-ik evt V 
53 1 számn végzése folytán 231 kototta 60 fill, tökeköveteles. ennek 
1900 évi szentembe! hó lő napjától járó «* kamatai, 1 'altodtj 
ós eddi- összesen 33 kot. 10 tűiéiben biróilag n ár megállapí­
tó,t költségek erejéig Csongva községben végrehajtást szenvedők 
lakásán leendő eszközlésére 1903 évi március ho -4-ik >>*p- 
,,nak ,t e íj órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megtegvzesse, hivatnak meg, hogy az érintett mgo- 
Sí „1891 évi' L.V ...» 1« « s- “'"f""

«Mi, „.II,t. . kpilW IP** »““* "l“' “

*' iZLÍIt ,l.r,MSS

1881. évi LX t-cz 120. § értelmében ezek javara is elrendelt ^ 

Kelt Marosujvártt, 1903. évi március bő 4 napjan.
Dergán János

,,, , „ kir. bir. végrehajtó
11b 1—1

KIS HIRDETÉSEK.
Mind -n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fei-

Üzlet bérbeadás. A Vái'szeg-utcza 49. száui alatt 
volt Cservény Mátyás né fele üzlet, mely fennáll 
25 év óta, elismert igen jó forgalmú, berendezés­
sel együtt elköltözködés miatt kiadó. — Értekezni 
lehet, az ott lakó urnái. 117 1—1

Sz. 8118 — 1902. tik\ i.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszt, 
hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Hada Zacharie 
czelnai lakos végrehajtatónak Florea Vasziliáné Mihailla Márta es 
Flotea Petru lui Juon ezeliiui lakosok végrehajt, 1st szenvedők elleni 
60 korona tőke s jár iránti végrehajtási ügyében a czelnai 8 sz. 
tjkvben foglalt A + 2, 3, 5—12, 14, 15 r. sz. 128 2, 392 619, 
701, 1240, 1241, 2000, 2109, 2135, 2150, 2280, 265o b, 2911 1 
hr. ’sz. ingatlanokból Florea Vasziliánét illető 1 4 rész jutalékára 
664 kor., a czelnai 181 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 331, 332 hr. sz. 
ingatlanra a végrehajt, törv. 156 § a értelmében egészben, de a C 
1 alatt özv . Florea Petruné Eusz Katalina javára bekebelezett ha­
szonélvezeti jog feutartásával 640 kor. és végre a czelnai 183 sz. 
tjkvben A + 1-7 r. sz. 334/2, 967, 968 , 980, 981, 1179, 1181, 
1596, 1597, 1697, 1698, hr. sz. ingatlanokra 420 korona, összesen 
1724 korona becsárbau az árverést elrendelte és hogy a tetilt 
megjelölt ingatlanok az 1903. évi április hó S-ik napjait d. e. 
10 órakor Czelna községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 

kikiáltási áron alól is el fognak adatni
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-at 

készpénzben,' vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. § 
értelmében a kir. jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 

leté'i elismervényt átszolgál tatni.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Naeyenyeden, 1902. évi deczember hó 9-én.

Weiner,
1 1 kir. aljárásbiró
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I Fölhívás! I

I 12 forinttól 15 frtig \
1 készülnek műhelyemben remek szabású |
I divatos férfiöltönyök, felöltők mérték után e 
I a legfinomabb gyapjúszövetekből. |
I TAMAR LAJOS, férfiszabó terme j
I BUDAPEST, Vili, GyongylfiilHitcza 9., I emelet.
I Vidéki rendeléseknél egy mintaruha mér- |
I fékül beküldendő. 1
1 Vidékre ha 4 ruhát rendelnek egy hely- |
1 ségben. odaküldöm utazó szabászomat |
1 divatos, gazdag posztóminta gyüjtemé- |
1 nyeitnmel, bemutatás éz pontos mérték- |
I vétel miatt. |
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Pályázati hirdetmény.

67 1903. végrh. szám.

Alsófehér vármegye marosujvári járásában a 
marosesuesi körorvosi állás M.-Bükkös szék­
hely ly el betöltendő lévén, arra pályázatot hir­
detek

Az egészségiigvi kör áll 20 községből 12800 
lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fize­
tés és 300 kor. utiátalány, mely havi előleges 
részletekben M.-Bükkös község, mint gyüjtőpénz- 
tár ál'al fog kiszolgáltatni

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
f. évi márczius 31 éig hozzám beadandók.

A választás 1903. évi április 2-án d. u. 
3 órakor Magyarbükkösön fog megtartatni.

Marosujvártt, 1903. márczius 5-én.
Böjtbe Kálmán

jj0 ^_g föszolgabiró.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 
1903. évi 2183 számú végzése következtében dr. Ft einer Soma ügyvéd 
által képviselt Fenyves Péter bpesti ezég javára Tóth József ellen 
330 kor. 72 fillér s járulékai erejéig 1903. évi január hó 28-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2000 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 1 gőzmozdonyu cséplő­

gép nyilvános árveréseit eladatnak.
Mely árverésnek a vízaknai kir. jbíróság 1903. évi 8/2 sz. végzése foly­

tán 330 kor. 72 fillér tőkekövetelés, ennek 1902. évi decz. 15. napjától 
járó 6 % kamatai és eddig összesen 60 kor. 53 fillérben biróilag már 
megállapított* költségek erejéig Örményszékesen végrehajtást szen­
vedőknél leendő eszközlésére 1903. évi márczius hó 19. napjának 
d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t -cz. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felüllog- 
laitatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1902. évi február hó 12. napján.

Eichner Károly,
116 1—1 kir. bir. végrehajtó

109—1903. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. í?-a éttel 

méhen ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvény­
széknek 1900 évi 1033 számú végzése következtében dr. Nagy Samu 
ügyvéd 'állal képviselt Benedek Farkas javára csongva. Rozmána 
Farkas s t. ellen 231 kor. 60 fillér s jár. erejéig 1901. évi február 
hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 845 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. különböző hasznait hazi- 
butorok, 1 cséplőgép, Triőr-gép, szórórosta, 1 okorszeker, 2 lo, 1 

bivalborju nyilvános árverésen eladatnak.

______Alsófehér vármegye Alispánjától.______

Sz 2871-903.

Pályázati hirdetmény.
Előléptetés folytán megüresedett 1700 kor. évi 

fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadalma­
zott IV. vármegyei aljegyzői és a választás 
meg ejtése által esetleg megüresedő 1800 kor. 
évi fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadal­
mazott egy szolgabirói állásra pályázatot hir­
detek

Ezen állások valamelyikére pályázni óhajtók 
felhivatnak, miszerint az 1883 évi I. t.-cz.-ben 
előirt képesítésüket igazoló okmányokkal, kereszt 
levelükkel, előbbi szolgálatukat bizonyító szolgá­
lati bizonyítványukkal felszerelt kérvényeiket a 
már közszolgálatban lévők illetékes alispánjuk, 
más szolgálatban lévők hivatal főnökjük utján 
Alsófehér vármegye Főispánjához czimezve hozzám 
legkésőbb 1903. évi márczius hó 24-ig ad­
ják be.

A nem teljesen felszerelve beadott kérvények 
márczius 29-ig bezárólag a szükséges okmányok­
kal felszerelendők, mert különben az elkésettekkel 
egyforma elbírálás alá esnek.

Nagyenyed, 1903 évi márczius hó 7-én.
Szász József,

alispán

ízletes
vacsoi

a

Zamatod
Dréhel

8z.
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^Petőfi Vendéglő
Nagyenyed, főtér 17. sz.

ízletes ebédkoszt, nemkülönben reggeli és 
vacsora polgári áron és figyelmes kiszolgálás 

mellett kapható

a J?etőfi Vendéglőben.

Az Orsz Gazd. 
Munkás- és 

Cselédsegély- 
pénztárt ajánljuk 
jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép körébe*<. 
Biztosítsa cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál

$

Zamatos és tisztán kezeli nagyenyedi borok, 
Dréher-fele palaczksör állanak a t közönség 

rendelkezésére

101 2- 2orvos

PERE JÓZSEF
American Dentist

fiSháíiy Í13p HHllV3 Enyßdfß ßfkßZik
101 1-2

^óna reggeli zés! £^ideg Buffet!

98 2-2
Magyar és Német

I szépirodalmi müvek \
0 ............  diszkötésben, .............. f

\ valiimiiii teljesen jó karban levő \
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ I

\ o’ cső árban kaphatók, Nagyenyed, Magyar u. 52. x
0

taMpMár r.-l.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóra es betáblázásva.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Sz.
1 128. 
1903.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye niarosujvári járásában a 

szentbenedeki körorvosi állás Marosszentbene- 
dek székhelyivel betöltendő lévén, arra pályázatot 
hirdetek.

Az egészségügyi kör áll 13 községből 13780 
lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fize­
tés és 300 kor. fuvarátalány mely havi elöleges 
részletekben Marosszentbenedek, mint gyüjtőpénz- 
tár áltál log kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
bezárólag f. évi márezius hó 30-áig adandók 
be hozzam. A választás 1903. év márezius 
31-én d. u. 2 órakor Marosszentbenede- 
ken fog megtartatni.

Marosujvártt, 1903. márezius hó 5-én.
Böjtbe Kálmán

109 1—3 főszolgabíró.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencséin a nagyérdemű közön­
ség szives figyelni él csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi G/.el! Frigyes 
és fia ezég pinezéjébői szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . — • G4 kor. 
1 „ „ pecsenye „ . . —"80 „
1 „ „ rizling „ . I —
7 decz csemege gyógv Kük ül lő N

győny ve . . 2-40 n B
3V2 „ csemeg e gyógy Kükül lő p

gyöngy e . . 1-30 „ ö
7 „ csemege g\ úgy rizling 2 20 s
3Vä „ „ „ 7-10 „
7 „ „ „ tramini 2’— Hl-
3V2 „ „ „ „ 1.20 „ öl

65
7 „ „ som 1-60 „ d-
5 „ legfinomabb asz.u 1-40 ®
3Va „ Leányka 1 — „ R*

Továbbá kaphatók: naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea- 
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
9 9—* sütő.

H

Naponta kétszer friss sütemény

Egy jóházból való

FIÚ

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

Mint az általánosan legjobbnak és megbízhatónak elismert, 
Mauthner Ödön ezégnek bizományosa van szerencsém tudatni, hogy

MAUTHNER-féle kerti vetemény, virág 

és gazdasági magvak

megérkeztek, mind leblombázott. áruk. teljesen jót állok, ugv szinten 
megérkeztek gazdasági czikkeim : gereblyék, ásók, kapák, szálltó- 
vasak, mind a, magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áron.

A legjobbnak isméit hatású keserű viz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben : aiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiis

1 Egy 4 szoba, konyha, §Borszéki borviz
Bikszádi
Bilinyi
Budai (Eevviic/. József 

Loser János bor 
gonv jegyit)

Elöoataki

Giesshübli
Karlsbad!
Krondorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi

i pincze és meliéképü- | 
1 letekből álló lakás |

Salvátor 
Seitens 
Sztojkai
Szobánczí | Szent,-György naptól 1
Paad I keserű = gprj|js 24-fÖl kiadó, !
3 I i i \ zpnps = =. 4iu. -i „„„„„„„„„„iiiiiiiiiiiiiiimr;

BISZTRITSÁNY LAJOS.
6 10-

llézgálicz. Vermorell permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő cs növények permetezésére leszállított áron.

Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre áll.

-cd

Tángel József
temetkezési intézete

NAGYENYEDEN, Főtér 4., lalíás ugyanott nz emeleten.

(fi

tanulónak felvétetik
ifj. Graef János üzletében 8

118 1-3

-03

cd

Alulírott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intézetemnek rövid 3 évi 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakarítások körüli czere- 
111 (Híjáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes és szakavatott eljárásoméit bit ok, úgy a 
főnemesség, mint a földbirtokosság és a t. közönség részétől.

Itt szerényen legyen szabad megjegyeznem, hogy ezen elismerések és fokozodo 
bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni megtartása a n é. közönség 1 észéről ana 
ösztönzött, hogy — nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot intézetemet, több hazai 
nagy városok temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem.

Újonnan szerzett beruházási tárgyaim, melyek a n. é. közönség részéről intéze­
temben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az általam rendezett temeté­
seket, a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet, alatt a legjatányosabb árak
mellett eszközölhessem. , . .

Mindezekből kifolyólag a legalázatosabban ajánlom magam, előforduló gyaszesetek 
alkalmával az eltakarítás' foganatosítására, személyesen intézkedem minden megbízás 
felett és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes elismerését es bizalmat
kiérdemeljem. , , ,,

A n é közönség szives pártfogását kerve, maradtam
Nagyenyed, 1903. márezius hó 10-én tis.tele.tel

cc

Tángel József.
Koszorú-szalagok.
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irdetéseket!
Ifelvesz a kiadóhivatal:!

földes €de könyvkereskedése feth/en-utcza 2.

„Rapid“ nélkülözhetlen tisztító szer, 
I kis üveg 20 fillér.

vászon-, női és férfi divat, kézmü- és rövidáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nag yen ved és vidéké részére a kolozsvári

„KRISTÁLY“
íÉiimi- h iis/Jitíi-iiitíti

u
képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női fehér- 
nemiiek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
...................... ....... ....... ..minin © iinnni—.............. ......................

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruczikkeim
u. m. kelmek, barettetek, keztyük, haris­
nyák, sapkak s más hasonnemii czikkex

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

mi.....in Csak rövid ideig, minnnn

Kitűnő tisztelettel
Vorobicz Kálmán.

7 18—*

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

Magyarnak PÉCS, Németnek
...... Ne küldjük pénzünket külföldre! ............................. .................................

- m T w . . T T-v T TI ff TV T™1 órás és ékszerárugyárosSCHON WALD IMRE ==*"*;=
fém tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. Három m ióta ^

©

6
i
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;Sy Mmm I fi

■ a

Kitűnő s'zerlfzetn sehweizi"niekel 
zsebóra 3 írt.

1,0

ml

Kitűnő járású lula liorgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország domborművű czimerével 9 trt.

•iijl’/í

Valódi kellős fedelű ezüst, remon- 
toir óra, igen jó janisa szerkezet­
tel, pompásan vésett é- aranyozott 

keretű tokban, ára lt> korona. ^ 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Harangébresztö óra 21
ein magas, gyönyörű szépen 
fényezett niekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aezflhorgonynyal, ei- 
állitó szerkezettel í-ső rendű 

minőség

Rafael
Mado ii na 

amulett
színes, tiizzo- 
márezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt. f>0 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 Irt, 

80 kr.

Szent Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból

3 frt 50 kr.

CfH

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü­
vei, 18 em. magas 2 frt 

20 kr.

bélyegezve.
2 írt 60 ki ........

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva
- - „ „ - „ob.i,Pi -»a I Több ezer elismerő levél birtokombanKitüntetve allami es aranyérmekkel. I

Hagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
10 10 - 40

van.

VAJ NA Ml K LÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.__

mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.
Hölgyek figyelmébe!

Legmodernebb selymek, szövetek, Noppe-Zeffirek, Voal deleinek, batiztok székesfeláér’iri j^^tenaf.'tüíönte
retouok, rahavásznak, himzelt balisztok és piquek. Bármely divatlap szerinti luhadiszek, >u , „pnóség, 80 cm. széles,
evetembe, ajánlom az „Envedi" vásznat, mely rövid idő alatt igen „agy kelendőségnek örvend, kitűnő jo

3.

ki _
figyelembe ajánlom az „Enyedi“ vásznat, mely rövid idő alatt igen nagy 
23 méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

Szám : 1-
frt 4*90 530 5‘60

Menyasszonyi kelengye 600 koronától 10000 koronáig.
1 - „a- hntm-szövetek, áev és asztalterítők.

Mnvlepő szép aplicált gyapjú, selyem és csipke függönyök, csipke-stovok, szony g ,
* 1 „ , , - «icríoi-Ttvők ................................ Legújabb nap- es esoei y , ,

Állandó nagy raktár kézi munkákban és hozzávalókban. Himzőgépekhez való selymek minden szm es arnya •
URAK FICtYELMÉBE?

Brassót ruhaszövetek, saját gyártmányú ingek, magyar gyártmányt, kalapok, nyakkendők, gailévés kézellök, sétabotok, nyakkendőtűk, 

óralánezok, szivavtárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivitelben.

ßtSr~ Világhírű női és férfi pécsi keztyük!
Állandó nagy raktár női, férfi, fin és leányka-czipőkten, ngyszintén harisnyákban.

m 2—*

Melyek után magamat a nagyrabecsült t. vevőközönség 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

illő tisztelettel

VÁJNÁ MIKLÓS.
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